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1: Problemformulering:
Problemet handlar om att bestämma sannolikheten att andragradsekvationen, 
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 har reella rötter då p och q väljs som reella tal i olika intervall. 
Jag har tre olika intervall som jag ska undersöka sannolikheten för.
Hur stor är sannolikheten att andragradsekvationen, 
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 har reella rötter om p och q väljs som reella tal…

a) …mellan 0 och 1

b) …mellan 0 och 5
c) …mellan 0 och n, där n
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2: Genomförande:
En andra andragradsekvation av typen 
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löser man genom att använda följande formel: 
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 För att ekvationen ska ha reella rötter så måste 
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 Vilket leder till att vi får ett villkor för talen p och q 
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Detta innebär att om p och q väljs så att de uppfyller villkoret så får andragradsekvationen reella rötter.
Uttryck detta som en funktion, 
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och de tal q som man kan välja är de som är mellan x-axeln och funktionen. 
Det man sedan gör är att man integrerar och man får då fram en area som man sedan dividerar hela arean, dvs. alla möjliga utfall. Man får då sannolikheten att andragradsekvationen har reella rötter när p och q väljs inom ett förutbestämt intervall.
2:a) Hur stor är sannolikheten att andragradsekvationen, 
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 har reella rötter om p och q väljs som reella tal mellan 0 och 1.
För att få fram sannolikheten så måste vi först räkna ut arean under funktionen, 
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 i intervallet 0 till 1. Genom att rita en graf av funktionen ser vi att den övre integrationsgränsen blir 1.
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Sannolikheten att andragradsekvationen har reella rötter blir då.
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2:b) Hur stor är sannolikheten att andragradsekvationen, 
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 har reella rötter om p och q väljs som reella tal mellan 0 och 5.
Sannolikheten att andragradsekvationen har reella rötter är arean under grafen, 
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 i intervallet 0 till 5 dividerat med den totala arean.
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Övre integrationsgräns
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Sannolikheten att andragradsekvationen har reella rötter blir då.
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2:c) Hur stor är sannolikheten att andragradsekvationen, 
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 har reella rötter om p och q väljs som reella tal mellan 0 och n, där n
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Vi kan ganska lätt övertyga oss om att för p>4 så kommer grafen att skära i taket. Eftersom att när p blir större än 4 så kommer 
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vilket innebär att grafen inte kommer att skära grafen till höger inom det bestämda intervallet.
Övre integrationsgräns
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Sannolikheten att andragradsekvationen har reella rötter blir då.
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Vad händer med 
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Genom att rita en graf och undersöka med höga värden på n så får vi fram svaret.
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Allt detta innebär alltså att sannolikheten att andragradsekvationen har reella rötter när p och q väljs mellan 0 och n, där n
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 är 1. (100%)

Resultat & Diskussion:
Frågan jag ställde mig och svaren som jag fick var: Hur stor är sannolikheten att andragradsekvationen, 
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 har reella rötter om p och q väljs som reella tal…

a) …mellan 0 och 1. 


Sannolikheten ca 8%
b) …mellan 0 och 5. 


Sannolikheten ca 40%
c) …mellan 0 och n, där n
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. 
Sannolikheten ca 100%
Utifrån dessa resultat drar jag slutsatsen att ju högre värdet på p och q är desto större är sannolikheten att andragradsekvationen får reella rötter. Detta resonemang verkar väldigt logiskt även om man inte har utrett uppgiften så noggrant som ovan. För om man tittar på uttrycket 
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 så ser man att för små tal p så blir 
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 väldigt litet vilket innebär att talet q inte behöver vara särskilt stort för att vi inte ska få några reella rötter. Om däremot p är stort får vi ett väldigt stort tal eftersom att vi kvadrerar p men med tanke på att 
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 är väldigt stort så påverkar division med fyra inte alls lika mycket som när p är litet. Vilket innebär att det finns väldigt många tal q som vi kan välja för att få reella rötter till andragradsekvationen. 
Referenser:
Detta matematiska problem är hämtat från: Lars-Eric, Björk, Hans, Brolin, Matematik 3000 (Kurs C och D), Första upplagan, åttonde tryckningen, Falköping 2004.
n	� EMBED Equation.3  ���


1000	0,042


10000	0,013


1000000	0,0013


1000000000	0,000042
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